Федеральный закон от 21.11.2011 N 323-ФЗ (ред. от 29.12.2015) "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2016)
[bookmark: dst100564]Статья 56. Искусственное прерывание беременности 
1. Каждая женщина самостоятельно решает вопрос о материнстве. Искусственное прерывание беременности проводится по желанию женщины при наличии информированного добровольного согласия.
[bookmark: dst100566]2. Искусственное прерывание беременности по желанию женщины проводится при сроке беременности до двенадцати недель. 
[bookmark: dst100567]3. Искусственное прерывание беременности проводится:
[bookmark: dst100568]1) не ранее 48 часов с момента обращения женщины в медицинскую организацию для искусственного прерывания беременности:
[bookmark: dst100569]а) при сроке беременности четвертая - седьмая недели;
[bookmark: dst100570]б) при сроке беременности одиннадцатая - двенадцатая недели, но не позднее окончания двенадцатой недели беременности;
[bookmark: dst100571]2) не ранее семи дней с момента обращения женщины в медицинскую организацию для искусственного прерывания беременности при сроке беременности восьмая - десятая недели беременности.
[bookmark: dst100572]4. Искусственное прерывание беременности по социальным показаниям проводится при сроке беременности до двадцати двух недель, а при наличии медицинских показаний - независимо от срока беременности.
[bookmark: dst100573]5. Социальные показания для искусственного прерывания беременности определяются Правительством Российской Федерации. 
[bookmark: dst100574]6. Перечень медицинских показаний для искусственного прерывания беременности определяется уполномоченным федеральным органом исполнительной власти. 
[bookmark: dst100575]7. Искусственное прерывание беременности у совершеннолетней, признанной в установленном законом порядке недееспособной, если она по своему состоянию не способна выразить свою волю, возможно по решению суда, принимаемому по заявлению ее законного представителя и с участием совершеннолетней, признанной в установленном законом порядке недееспособной.
[bookmark: dst23]8. Незаконное проведение искусственного прерывания беременности влечет за собой административную или уголовную ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.
(в ред. Федерального закона от 21.07.2014 N 243-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
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